

## На портале для школьника. Самоподготовка есть раздел о высказываниях великих людей про влияние музыки. Предлагаем познакомиться с некоторыми из них.

Несомненно, музыка огромную роль играет в нашей жизни. Она вдохновляет и успокаивает, развлекает и придает торжественности важным моментам, помогает настроиться на нужный лад и выразить что-то, что нас воодушевляет или тревожит. Поэтому мы с таким увлечением не только слушаем музыку, но и говорим о ней, делимся впечатлениями, любимыми композициями, советуем, что послушать. И хотя, как говорил знаменитый американский композитор и певец Фрэнк Заппа, «говорить о музыке – все равно что танцевать об архитектуре», существует так много цитат про музыку. И именно о них пойдет сегодня речь на блоге.

В целом и на каждого человека в отдельности писали еще древние философы и мудрецы. Давайте посмотрим, как точны и глубоки их цитаты о музыке.

Что говорили о музыке великие...

- «Музыка воодушевляет весь мир, снабжает душу крыльями, способствует полету воображения; музыка придает жизнь и веселье всему существующему... Ее можно назвать воплощением всего прекрасного и всего возвышенного».
- «Трудно найти лучший метод воспитания, чем тот, что уже найден опытом столь многих веков; его можно вкратце определить, как состоящий из гимнастики для тела и музыки для души».
- «По этой причине музыкальное образование чрезвычайно важно, ибо оно даёт ритму и гармонии проникнуть в душу как можно глубже, полня её прекрасным и наделяя человека чувством прекрасного».

Платон

Ученик Платона, Аристотель, воспитавший Александра Македонского и не менее известный, чем его учитель, полностью разделял его мнение об огромном влиянии музыки на человека.

- «Музыка способна оказывать известное воздействие на этическую сторону души; и раз музыка обладает такими свойствами, она должна быть включена в число предметов воспитания молодежи».
- «Музыка облагораживает нравы».

Аристотель

В этих цитатах про музыку со смыслом не просто громкие слова. В них отражено трепетное отношение к музыке как к науке, как к бесспорной и неотъемлемой части воспитания и образования человека. И музыка в античные времена действительно была не только искусством – она была одной из важнейших научных дисциплин наряду с математикой, философией, медициной.

Что вообще это такое – музыка? Можно ли описать словами ту великую роль, которую она играет в нашей жизни, и измерить то влияние, которое она на нас оказывает? Цитаты о музыке великих людей помогут нам приблизиться к этому пониманию.

- «Музыка – источник радости мудрых людей, она способна вызывать в народе хорошие мысли, она глубоко проникает в его сознание и легко изменяет нравы и обычаи».
- «Музыка – это благоуханный цветок благодетели».

Сюнь-Цзы

- «Там, где кончаются слова, начинается музыка».

Генрих Гейне

- «Музыка – универсальный язык человечества».

Генри Уодсуорт Лонгфелло

- «Музыка не только фактор облагораживающий, воспитательный. Музыка – целитель здоровья».

Владимир Михайлович Бехтерев

- «Музыка – высшее в мире искусство».
- «Музыка заставляет меня забыть себя, мое истинное положение, она переносит меня в какое-то другое, не свое положение; мне под влиянием музыки кажется, что я чувствую то, что я, собственно, не чувствую, что я понимаю то, чего я не понимаю, что могу то, чего не могу... Она, музыка, сразу непосредственно переносит меня в то душевное состояние, в котором находился тот, кто писал музыку. Я сливаюсь с ним душою и вместе с ним переносюсь из одного состояния в другое».
- «Музыка – это стенография чувств».

Лев Николаевич Толстой

- «Никакая картина, никакое слово не могут так выразить самое существенное, самое интимное содержание сердца, как музыка; ее сердечность несравненна, незаменима».

Куно Фишер

- «Есть минуты, в которые вполне чувствуешь недостаток земного языка, хотел бы высказаться какой-то гармониею, музыкой. Музыка – невещественная дочь вещественных звуков, она одна может перенести трепет одной души в другую, перелить сладостное, безотчетное томление...»

Александр Иванович Герцен

- «Величие искусства, пожалуй, ярче всего проявляется в музыке, ибо она не имеет содержания, с которым нужно считаться. Она – все формы и наполнения. Она делает возвышенным и благородным все, что берется выразить».

Иоганн Вольфганг фон Гёте

- «Музыка – акустический состав, вызывающий в нас аппетит к жизни, как известные аптечные составы вызывают аппетит к еде».

Василий Ключевский

Музыка и душа. В цитатах про музыку и душу отражена мысль о тесной связи между музыкой и состоянием гармонии, которое она вызывает в нас. Невозможно не поддаться ее влиянию, не

следовать за ней. Музыка – камертон нашей души, самый явный показатель нашего душевного состояния. Она очищает и пробуждает наше сердце, открывает его добру и свету.

- «Слушаю не музыку – слушаю свою душу».

Марина Цветаева

- «Как гимнастика выпрямляет тело, так музыка выпрямляет душу человека».

Василий Александрович Сухомлинский

Красиво о музыке

О музыке можно говорить и писать бесконечно долго, и не повториться. Музыка – это воздух. Это целая Вселенная. Это то, под влиянием чего мы меняемся, даже если не отдаем себе в этом отчета. Только послушайте, какие прекрасные слова сказаны о ней, какие есть красивые цитаты о музыке!

- «Музыка – это пары искусства. Она то же для искусства поэзии, что грезы для мысли, что для океана волн – океан облаков над ним».

Виктор Мари Гюго

- «Музыка своей мелодией доводит нас до самого края вечности и дает нам возможность в течение нескольких минут постичь ее величие».

Томас Карлейль

- «Бах почти заставляет меня поверить в Бога...»

Роджер Фрай

- «Когда музыка плачет, с нею вместе плачет все чело-вечество, плачет вся природа».

Анри Бергсон

- «Музыка, не упоминая ни о чем, может сказать все».

Илья Эренбург

- «Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно откроет вам целый мир высоких чувств, страстей, мыслей. Оно сделает вас духовно богаче. Благодаря музыке вы найдете в себе новые, неведомые вам прежде силы. Вы увидите жизнь в новых тонах и красках».

Дмитрий Шостакович

- «Не мы слушаем музыку, а музыка слушает нас».

Теодор Адорно